EXAMEN MATEMATICAS UNED

Convocatoria Extraordinaria. Curso 2018-2019

CUESTIONES TIPO TEST

-1 0 2
1. LamatrizA = ( 0 a 0) verifica que A? = [ siendo I la matriz identidad, cuando:
0 0 1
a) a=0
b) a=#1
c) a=%2
Calculamos:

-1 0 2 -1 0 2 1 0 O
A2=A-A=|0 a 0|0 a 0]=|0 a® 0
0 0 1 0 0 1 0 0 1

-2 1 1
2. ElrangodelamatrizA=({ 1 -2 1 |es:

a) Uno
b) Dos
c) Tres

El rango de A se calcula estudiando sus determinates:

-2 1 1
Al;=|1 -2 1|=(-8+141)—(-2-2-2)=—-6-(—6)=0—>RgA#3
1 1 -2

|A|2=|1 _12|=1—(—2)=3¢0—>RgA:2

3. Sea A una matriz cuadrada de tamaifio 3 x 3. Si el determinante de A es det A = 3, entonces el determinante
de la matriz traspuesta A' es:
a) Det(AY)=-3
b) Det (AY)=1/3
c) Det(AY)=3

Por propiedades de los determinantes: |A| = |At|



3x+y=1

x—y+2z=-3 es:

4. El conjunto de soluciones del sistema: {
a) {(BK1-31,-1-210):1€R}
b) {1-3,4-1-21):1€R}
c) {(-1-24,1-34,1):1€R}

Dado que es un sistema de 3 ecuaciones con 2 incdgnitas (n2 ecs. < n2 incégn.), se trata de un sistema
compatible indeterminado (infinitas soluciones).

3x+y=1-y=1-3x

{ y y_ >x—(1-3x)+2z=-3-4x+2z=-2—->2z=-1—-2x

X—y+2z=-3

x=A
y=1—-3x=1-314 VA€ER
z=-1-221
5. Lasrectasr:ix =y —1 =zys:x7_1=y—2 =%;
a) Son paralelas
b) Se cortan en un punto
c¢) No son paralelas, ni se cortan en un punto

Para saber cual es la posicidn relativas de las rectas r y s estudiamos la posicién de sus vectores

directores:
u,=(1,1,1) _,  _,
" *
{us = (2, 1,4‘) U Us

BA — — .
— | Secortan — PQ,u,,u; pertenecen al mismo plano
Como u, #+ u, L '
Se cruzan — PQ,u,,us; no pertenecen al mismo plano

Rectar:P =(0,1,0) — _
{Recta r:Q=(1,22) 2 Pe=0122)-010=0112)

1 1 2
PO, %] =[1 1 1|=@+2+2)—(4+1+4)=-1%0- Sonvectores L.I.
2 1 4

A — — .
PQ,u,,us no pertenecen al mismo plano — Larectasry s se cruzan

6. La ecuacion del plano que contiene a las rectas: r:%1 =y=z+1y s:xT_5 =y—4=zes:
a) 3x—4y—-2z+1=0
b) x+2y+3z=1
c) x+4y—2z=0

Si estudiamos los vectores directores de las rectas observamos que son paralelas, ya que: u, = u,
El plano buscado tendra las siguientes caracteristicas:



P.(—1,0,—1) - Puntoden

u, =(2,1,1 u.(2,1,1 -
Recta r{ r=( ) Recta s {uS( ), Plano w4 P.P,(6,4,1) - Vect.director de
P.(—1,0,—1) P.(5,4,0) N ]
u.(2,1,1) - Vect.director de
x+1 y z+1
T=| 6 4 1 [=0->[4x+1D)+6(=z+1)+2y]-[8z+1)+(x+1)+6y]=0
2 1 1

n=3x—4y—2z+1=0

La ecuacidn del plano que pasa por los puntos P(1, 0, 0); Q(0, 2, 0) y R(0, O, 1) es:
a) 2x+y+2z=2

b) x+y+z=2

c) 2x—y+2z=1

Hay varias opciones para responder este ejercicio. Nosotros vamos a optar por la que consideramos mas
rapida.

Si los puntos pertenecen al plano, al sustituirlos en la ecuacion del mismo deben cumplirla, es decir:

P(1,0,0) »2-14+0+2-0=2
2x+y+2z=210Q(0,2,0)>2:-0+2+4+2-0=2 — Cumplen la ecuacion todos los puntos
R(0,0,1) > 2:-0+0+2-1=2

La distancia del punto P(4,6,0)alplano 1t =2x —y+2z4+1=0
a) 1
b) 3
c) 2

La distancia del punto P al plano it se calcula:

d(P,m) = |axo+byO+€Zo+dI{ P(x9,¥0,20) = P = (4,6,0)
T Varvbtre? lm=ax+by+cz+d=0->n=2x—y+2z4+1=0
|2-4—-6-1+2-0+1] [8—6+1] 3]
d(A,m) = = =—=1ud
V22412422 V9 3

La funcion f(x) = sen x - cos x:

a) Es par, es decir, se verifica que f(—x) = f(x)

b) Esimpar, es decir, se verifica que f(—x) = —f(x)
c) Esno negativa, es decir que f(x) > 0Vx €R

Comprobamos:



f(x) =senx-cosx
f(—=x) = sen (—x) * cos(—x)
—f(x) = —senx-cosx

sen x # sen (—x) y cos(x) = cos(—x) = f(x) # f(—x)
—sen x = sen (—x) y cos(x) = cos(—x) = —f(x) # f(—x)

10. La funcion:

x .
— six>0

Inx
fe) 0 six=0

(x> +1) six <0

a) Escontinuaenx=0
b) Los limites laterales en x = 0 son finitos pero distintos

¢) Uno de los limites laterales en x = 0 es infinito

Para que una funciéon sea continua en un punto:

La funcién tiene que existir en ese punto.

Los limites laterales en ese punto tienen que existir y ser iguales.

Ambos valores (funcion en el punto y limite en el punto) tienen que coincidir.

Comprobamos la continuidad de la funcién en x = 0.
» Vx=0-y=f(0)=0-3f(x)enx =0
lim = =25 LH - lim ~= lim x =0

m
+1 0 + = + . .
x0TI =0ty a0 - lim f(x) # lim f(x)
x—0% x—0~

> limf(x)
x=0 lirgl_(x2 +1)=0+1=1
x—

Es decir, la funcidon no es continua en x = 0.

Respuestas correctas: 1b), 2b), 3c), 4a), 5¢), 6a), 7a), 8a), 9b), 10b).



PROBLEMAS

1. Dada la siguiente funcion:
x
9 — x?

f) =

a) Calcular el dominio y el conjunto de puntos donde la funcién es continua.
b) Estudiar si tiene asintotas.

¢) Estudiar el crecimiento y los extremos relativos.

d) Haga un dibujo aproximado de la gréfica.

a)

La funcién no existe cuando el denominador se anula, es decir:

x 3
2 -3

9—x

fO)=g=5-9-22 =322 = 0> B-0@+x) =0{
D=R—{-33}=(-0,-3) U (-3,3) U (3,+)

Solucidn: La funcidn es continua en todo el conjunto de los nimeros reales menos en los puntos x=-3y
x=3.

b)

Estudiamos la existencia de asintotas en la funcion:

» Asintotas verticales:

Como hemos estudiado en el apartado anterior, la funcion es continua en todos los niumeros reales
excepto en x =-3 y en x = 3. Estudiamos si hay asintotas verticales en dichos puntos.

( o x 30001
Jim fG) = im 7 = 33000 . 12

lim £ — Tim — 2999..9 _
1m = |1Im = = (0.¢]
x—>3—f X x-3-9—x2 9-20999 .92

AV.enx =3 —>lin‘31f(x) = iwi
P

( I ) I X —-2,999...9
m = 1m e —_
. x—>—3+f * x>-3+9 —x2 9 —(-2,999..9)2
AV.enx =-3- lim f(x) = 1
x—>—-3 I ) I X —3,000...1 N
m = 11m = = +o00
x—>—3—f x x>-3"9 —x2 9 —(-3,000..1)2

Conclusidn: Hay asintotas verticalesenx=3yenx=-3.



» Asintotas horizontales:

Para que la funcién tenga asintotas horizontales tiene que existir su limite cuando ‘x’ tiende a infinito
y ser un numero:

lim f(x) = lim

_ + ’ . . . 2
Jim dm o7 = 0" — Jerarquia de infinitos (co” > o0)

y= lim f(x)=0
x—+oco

X
lim f(x) = lim > =07 - Jerarquia de infinitos (00* > c0)
X——00 x—-—09 —x

Conclusidon: Hay una asintota horizontal eny = 0.
NOTA: Cuando hay A. H. no hay asintotas oblicuas.

c)

Para estudiar los intervalos de crecimiento y decrecimiento necesitamos establecer unos intervalos de estudio.
Para ello tenemos en cuenta:

> Dominio de la funcién: D = R — {—3, 3}
» Puntos criticos: Maximos y minimos — f'(x) = 0 - No hay ni maximos ni minimos relativos

x 1-(9-x*)—x-(0-2x) 9+x?

fO=g—m > /1= (9 —x2)? (9 —x2)?

9 + x? 9 + x?
f'(X)=m—’f'(X)=0—>f'(x)=

5=0-9+4x?=0 - No tiene solucion

(9—x?)

» Puntos criticos: Puntos de inflexion —» f"'(x) = 0 > Hayun P.I.enx = 0

oo 9+x? wooo (04+2x)-(9—x%)? = (9+x%)-2(9 —x?)- (0 — 2x)
f@ =gz 0= 9 —x7)*
., 2x (27 + x?) , , 2x (27 + x?)
f (X)=W—>f (x)=0—>f(x)=w=0—>2%(27+x2)=0
2x=0-x=0

. 2y =
2x - (27 + x7) 0{27 + x%2 = 0 > No tiene soluciéon



Con los datos anteriores establecemos los siguientes intervalos:

(=,-3)

f'x)=+/+>0

La funcidn es creciente es este intervalo

(_3' 0)

f'x)=+/+>0

La funcidn es creciente es este intervalo

(0,3)

f'x)=+/+>0

La funcion es creciente es este intervalo

(3, +)

f'x)=+/+>0

La funcidn es creciente es este intervalo

d)




2. En la Universidad de Guadamonte hay tres facultades: de letras, de ciencias y de artes. El 60% de los
estudiantes son de letras, y los de ciencias son el 30%. Si las mujeres de letras suponen el 50%, en ciencias
el 60% y en arte el 70%:

a)

b)
c)

a)

Dibuje un diagrama en arbol (o arbol de probabilidad) que recoja las probabilidades de los sucesos
descritos.

Calcule cual es la probabilidad de que un estudiante escojido al azar sea varon.

Si la presidenta de la asociacidon de estudiantes es mujer, calcule la probabilidad de que sea de letras.

Inicialmente definimos los sucesos:

VV VY

Y

Suceso L: Estudiantes que son de letras.
Suceso C: Estudiantes que son de ciencias.
Suceso A: Estudiantes que son de artes.
Suceso M: Estudiantes mujeres.

Suceso V: Estudiantes varones.

Elaboramos un diagrama en arbol para visualizar la informacién aportada en el enunciado:

P(M/L)
M
L < v
P(L) P(V/L)
P(M/C
p(C) (M/C)  m
C
P(V/C)
P(M/A) M
P(A) A <
v
P{V/A)

Sabemos que:

YVVVVYVYYVYVY

El 60 % de los estudiantes son de letras, es decir: P(L) = 0,6

El 30 % de los estudiantes son de ciencias, es decir: P(C) = 0,3

Es decir, que el resto de estudiantes (10 %) son de artes: P(A)=1-P(L)—P(C)=0,1

El 50 % de las mujeres son de letras, es decir: P(M/L) = 0,5

Es decir, que el resto de estudiantes de letras (50 %) son varones: P(V/L) =1 —P(M/L) = 0,5

El 60 % de las mujeres son de ciencias, es decir: P(M/C) = 0,6

Es decir, que el resto de estudiantes de ciencias (40 %) son varones: P(V/C)=1—-P(M/C)=0,4
El 70 % de las mujeres son de artes, es decir: P(M/A) =0,7

Es decir, que el resto de estudiantes de artes (30 %) son varones: P(V/A)=1-P(M/A)=0,3



b)

La probabilidad de que un estudiante escogido al azar sea vardn es:
P(V)=P(C)-P(V/C)+P(L)-P(V/L)+P(A)-P(V/A)=03-04+0,6-05+0,1-03=0,45=45%

c)

Sabiendo que la presidenta de la asociacién de estudiantes es mujer, la probabilidad de que sea de letras se
calcula aplicando el Teorema de Bayes.

P(LONM) _P(L)-P(M/L) _0,6-0,5

= = =054 = 0
P(M) P(M) 0,55 0,54 =54,5%

P(L/M) =

P(M)=1-P(V)=1-0,45 = 0,55



